

Рынок "Шанхай" - за и против

Судьба рынка "Шанхай" в Иркутске, похоже, предрешена. Он должен переехать в Ленинский район. Официальных документов на этот счет пока нет. Но, как рассказал сегодня начальник комитета по управлению муниципальным имуществом Леонид Ощерин, в конце 2005 года барахолки в центре города уже не будет.

Тем временем, предприниматели - "шанхайцы" создали инициативную группу, чтобы коллективно выступить за сохранение этой торговой площади на прежнем месте, и даже начали выпускать на свои средства газету.

Первый номер газеты "Восточно-Сибирский "Шанхай", датированный ноябрём нынешнего года. В передовице сказано, что издание появилось неслучайно. Далее цитата: "99 процентов иркутян не знают, где находится рынок "Шанхай". Вернее, за "Шанхай" принимают всю открытую торговую площадь от улицы Байкальской до ЦПКО и с обеих сторон улицы Софьи Перовской". Действительно сверху целый район из контейнеров и павильонов выглядит единым целым. На самом деле муниципальный рынок "Шанхай" - это небольшой участок площадью меньше гектара. Все остальное - наросты в виде торговых рядов частных владельцев. "Шанхайцы" жалуются: что ни случись, везде звучит одно название, обидно.

В той же газете они опубликовали заявление на имя прокурора области. Мол, 9 ноября все иркутские СМИ дали ложную информацию о боевой гранате, обнаруженной на территории "Шанхая". "Граница "Шанхая" вот. Юридический адрес: Байкальская, 6. Гранату нашли на улице Софьи Перовской, 7. Это очень далеко от нашего рынка. Это рынок "Дельта". Это не наш рынок", - говорит Александра Дрягина, заместитель директора муниципального рынка "Шанхай".

Тогда же, 9 ноября, впервые, пожалуй, от официального лица прозвучала информация о скором переезде "Шанхая" в Ленинский округ, в район остановки "Узловая". Соседом к рынку "Парус". И предприниматели заволновались. Создали инициативную группу. Кстати, торговцев из Китая и других стран Юго-Восточной Азии на "Шанхае" немногим больше местных жителей. Если потребуется, говорят, будем с мэрией судиться. Мол, нам обещали, устно правда, что до 2008 года никто нас не тронет. Мы вложили немалые деньги в обустройство. В том числе, фасада рынка на улице Байкальская. Павильоны стоимостью около 400 тысяч рублей пока не окупили себя и на десять процентов.

В свою очередь, городские власти, если понадобится, тоже будут судиться. Не с "шанхайцами". С владельцами разросшихся вокруг частных небольших рынков. Кто-то из них арендует земельные участки вблизи муниципальной торговой площади. Кто-то выкупил деревянные дома на прилегающих улицах. Но, как утверждают чиновники, торговля ведется незаконно. "Отводов официальных там нет под организацию торговой площади", - сказал Леонид Ощерин, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом.

"Шанхай", продолжил Ощерин, как магнит, притягивает к себе дельцов теневого бизнеса. Если они добровольно не согласятся на переезд, мэрия будет действовать жестко. Насколько позволяет закон. Правда, переговорный процесс пока никто не начинал. Тем временем в среде городских властей отношение к переносу "Шанхая" неоднозначное. "Давайте дадим горожанам самим определиться, где им удобнее покупать товары: тут или в другом месте города", - предложил Дмитрий Корзун, депутат иркутской городской Думы.

Покупателей на "Шанхае" полно всегда. Те же товары в других торговых точках намного дороже. Люди говорят: перенесут "Шанхай", что ж, придется ездить на перекладных. Однако немало иркутян, которых нынешнее состояние городского центра возмущает.

Процесс, как говорится, пошел. Вряд ли он окажется простым. Переезд "Шанхая" и соседних рынков наверняка будет связан с человеческими драмами, а то и трагедиями.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)